TPS 14 février 2025

Nection 3.2

Exercice 20:0n pemt ausst definir e chcxgromm de

L | ‘ 3

Voronal dun ensemble de sites dans legpoce R
|

\JrOPOSG‘-V une defindion et un éq:uva‘zenf%- e s

Propo&d(or\s 1916 ex 15.17 pour C& cas.

Solution:

gy

Defination: Sot S=%P,,.., P .S un ensemble de

ponts dustinds A une ‘réai,m'\ DCng Les Pom‘kS ‘

Pi  sont oppeles  sates.

. Pouc crooua site P e cellude de Voranot
de Pi,notee V(P , est donnee par |
V)= 2QeD: AR, )< d(P,a) Vj«if,

ovn d est loo distonce euclidienne en 3D:

¥ x= 00, %0, X8), Y=g, 40, 9D ERY, on ol

o\(x.ﬁ): W_‘x.»j,}ﬁ (Xp-y, Y +(x3—33)“‘

o

1 Le dviﬁgmrv“;n‘\&_ e Voronoy de S, noté V(S), est lo
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decomposition de D en cellufos da ‘
Vorono .

Proposﬁnon [D.16: Soent P,&e&'@g. e plan median
O segment PQ est e \(wgﬁomémqw de s T
ponts o egale dustonce de P et G Cest un -
p\om@)quu o. une nNormole @omﬁﬁ\ﬁ O Segmaunt
PQ. Tous les ponts R dun 1€ de P sakicfont
o dPRY<AQR), et cenx e Vaudre coté o

satisfont & d(P,R)>d(Q,R). ' :
P(opogzhoh 3.1 : EYant donné un ensemble —a
5=%F,. ., PnX da Sades, pour Chogue  pasre de =3
powis  (Pi,P)), le plan medaon dun sagrnent PP

Mvise I‘QSPQCQ en duamx  durra - eSpace S €y ¢t Epl,

le premuer contepant Py et e gecand PS‘L"“ =

cellale A Voronot V(P dun wide P egt =1

\‘{nﬂ’_tgﬁdion O XN Mm(~eg90&€& E‘:j ) Oom J*L‘

B
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Exercice 21 Danner \e C\.iacj)mmrm& de Voronol A'un




ensemple  de  ftrois ponts qw\ sont les commets
d'un *rm\S\& équq‘\aj-\ é(&l.

So\\ﬂv'\or\ \

Exercice 27: Donner des conditions  sur la poSiﬂOr\

de ﬂuo\’n‘e, '\Dotr\\S, P\,Pz,?%}:i_‘ pour C‘UJL le

cl(ogmmmc de Voronotl de lensemble S=%p0,8,P.5

contienne une cellule ‘rhor\gu\o\me.

Solubton: On  destine un trionple et on P\G(e.

(&

un Site o linterieur. f
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On troce *rois droikes szpﬂf\dkc,\d\aﬁ‘ﬁ& ‘ -
ox  cotes  dun lvr'\m\%ﬂa possant por \&

te |

AR

|

Pour que les cotes dun 4:\"\o~(\3‘nes focment
les cotes de la celude da VororoU dur cite
plac'é o Vintérieme duc Jrré.w\g\e,,’i( foutr O ue
(es 4roie oty cifes  Sglent sur Chacund o(\t\S
treis dredes et que les cdtes dun frlongles
sotent  les  miédiareices  das Seqrawnts  reliont les g
lreis <ites o \‘ﬁxiéri&,k( A {-r(o\r\g\\ﬁ o celun (=

o l'inte cieuwr duw w‘riar\g,f',e, On obtient
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Ainsi, on veux quil existe j#k# €€2),2348
tels Gue P;,Px et Py sontr les Commets
d un {‘('\0(\%/’1-2 contenant P oour (€81,23,4 ]
et (#j,K<.
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Exercice 23 On sedonne un PO\J-’J\_D‘(\Q convexe a
(%

o, cates et un pont P, @ Vinteriewe duc
po\jgarx‘&,

(o) Donner un o\iﬁocv‘s nrae  Pour -a.;)Ou\Qr N owtres

—
\

W D { { . 2 | ~
Z)-“/‘*'r\yg , O ewe Softe Que. \& ,C‘oz:.%qm‘\.‘;’:

devienne ‘o Seule cellule Qf(mée duna dxqgm-

-
~
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M. A Voranoe - d

() Donner un oJlam\*hrN. pouc_ o joutec les
N e -drocteg Qi com\)\\e\e.r\‘v \le dla-
o o,mvN\L oo Vortonod.

Soludion: Génerolicorion de \‘g\ﬁgor\‘%\nw\ﬂ. pr{;@f\\é

Sy

o lexercice prezedent.

Exercice 24: Définition +((o.h,3uia%€<ii"*a A De‘\o\»r\ag; \es




Sommets  des triaﬂghs sont les s.tes da § .

—

¢t on trace le segment PP entre les sctes Py et P;

—

5C les celluloe V(P et V(P ont une atcete chmuNL.

(o) VeriFier que, sS4 dons le d\iogrumn\t e ]

- Vorono,on or our plus trois oretes possant por @&

: Jlich Somneak @5t sommet d'une celiuke)
Adnague Sommﬁt{- odlors (oo conttruction précé -
dente donne des tria\r\%XQS-

(L)Verifier que chogue  Croisement P de Yroig oretes gl
Aons e dJso\SmmN de Voronou est le. Cﬁn’ﬂt' -
A cercle  crconket o un {'r\q‘r\?r%_ e \a
Jrf'\o\r\g“lcn‘\on A Oelannou. dont les Sommets sont
leg sides des trois cellulles du d@xsmr‘m\:\rz, de.

- Votonou O\u\.& onY  un, Soranet  en D. - |

SO\\d’\Q\'\i(O\X COﬂSk dérOf\S S: %Pl, AP Png,) V(PL) !oou«r‘

.i'Fl;_?—,‘ on et VES) e Mﬁ,ramn’r\n, do Varonoide .

Comma V(PN V(PJ') ) Powc i?‘J' y est une }\{3nq_ o |ens

emble  vide, pour porier dun  sommet | il faut g




N

moins considerer  |'inteisection A trois celludc

VP V(P et V(P ,ou i,k sont dustincts.

Par \r\\xjpcﬂ&u, oNn o wonc plus  troig arefes  poy
Chague Sommet, donc tous les Sommets Aues
celuwles de VSY Sont definis poar lintersection
de trais  celwles. Soit P oun sommet dune cellule
de V() .0On sait que P =V(PIaVR,) aV(P)

p our k€T, nk d)us*'\r\dijor\ oo doncC
VPO A M@ #g VPN aVIPI#Z et VPNAV(P)#
On ftrace donc les seqments PiPj, PPy et PPy
olw'\ Corment un Jﬂ”«O\Y\%QL comtenomt e Sommat P
Comme_  ('eSt  vrax pour Yous les  somipaks, lo %r&ar\g\/\ﬁwhon
de D,c\omv\ovg) de V(S) donre des ‘Cr'\c\(\cXQg}.
(b) Soit P \e crosement de trois ovetes done V().

Por le (o), on souk e P est oo Matérienr dun

{nar\%m, 0N Bﬁiwr\o&ﬁ, Pasans P(‘.,PJ‘ et Py les

Sommels  de ce Jtnqr\%,Qn_,. Pi,P; et Py <ont trois sates




o\{ghnc’rg) el on o QUL V(P (\V(PJ\ f\V(PQ '
=P ousst por e (o).

Par défimtion, lardte Communa V(P) et
V(P)) est loo meddatrice dm Segmant PP
lordte  commumet du V(P et V(PL) est o
midwokrice do PPy et lacdtt commmne du
V(P et V(P,) est le. maduairice de P P,
Ainsi, P est le point dintersection des froig

moduokrice dun \Lriqr\%/@ﬂ,ﬁ Posansg

A =VIP) AV |'orkte commune e V(P)AVIP;)

N =VPHNAVP) Jarete commure da VPIOV(E)

Ari =VPOOVP) Varete communt de VP ON(P)
donc  gue \PP“\=\PP§\= \Pe |

A tne yon oo kaen VR P et

le centre Qdua ceccle circonscat N

UnN -'tr'\gd\%/q_q_, Aont les Sommoft Sant

le Sides duse tros celwdes %om‘\*

un  Semmect  en P




o Execcice 25: Meftre en evidence un ensemble
de gites S dont loo (‘*'qur\e 157X est le
Ahogramme  da Voronat et donner la
J(“Oﬂguj(u(ﬂ.or\ da De,\ow\o\j.

Solution :
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